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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.967 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 11 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1967, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, 

LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI 

RENATO GROSS. A seguir foi colocada em apreciação a ata de nº 1966 do dia 04/12, que teve 

seu conteúdo aprovado por todos os Vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Convite para abertura oficial do Natal no Coração no dia 15/12 às 20h 

na Praça Concórdia. Convite para solenidade alusiva à comemoração dos 31 anos do CRPO/VRS 

no dia 19/12 às 9h na sede da CRPO/VRS. Of. Gab. nº 309/2023 que encaminha Projeto de Lei nº 

88/2023. Of. Gab. nº 310/2023 que encaminha o Projeto de Lei  nº 89/2023 para apreciação. 

Requerimento para Mesa Diretora de 2024, Chapa 01. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: VOLNEI solicita:1 - Ofício ao Executivo, solicitando a seguinte informação: 

a -  Cópia do contrato da empresa que realizou o curso da NR 35, solicitando a lista de presença, 

lista de entrega de certificados – Que o secretário informe se o servidor Everson Edir Krakhecke 

recebeu o certificado mesmo não tendo participado do curso; 

2 – Ofício parabenizando o Laboratório Ruff pelos 40 anos de existência no Município a ser 

comemorado no dia 23/12.MARLI solicita: 1 – Ofício para a EMEF Concórdia, parabenizando a 

escola e os alunos pelo lançamento do primeiro livro físico referente histórias e ilustrações pelos 

alunos dos anos iniciais e educação infantil e também pelo lindo evento de autógrafos no dia 

08/12; 2 – Ofício para a empresa Ivoti Alimentos parabenizando-a pelos 23 anos de existência no 

Município de Ivoti; 3 – Ofício parabenizando a Reabilitare Clínica de Fisioterapia, 

parabenizando-a pela certificação Ouro recebida pela Unimed Vale dos Sinos, de prestadores de 

serviços na área da saúde; 4 – Ofício parabenizando a Fisiomed Ivoti pelo Prêmio Unimed de 

melhores prestadores 2023; 5 – Ofício parabenizando a Loja Afetto de Moda Infantil e Teen pela 

reinauguração no dia 16/12, desejando muito sucesso. 6 – Ofício solicitando que o Departamento 

de Trânsito providencie um redutor de velocidade na esquina da Jacob Muller com a Duque de 

Caxias a fim de evitar acidentes. 7 – Ofício ao Executivo solicitando providências para o 

combate ao borrachudo, principalmente nas localidades do interior. IVANIR solicita: 1 – Ofício 

ao Executivo solicitando que verifique a possibilidade de fazer calçamento na Rua Flamboyant 

no Jardim Panorâmico. 

TRIBUNA LIVRE: Sra. MARLIESE diretora da APAE começou agradecendo a oportunidade 

e disse que passou uma cópia dos registros com fotografia para acompanhar os atendimentos, 

para a Marli e outra para om Volnei. Marliese que o ano é finalizado com 112 atendimentos,  
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saúde, assistência e educação e ao longo do ano teve 1003 atendimentos na área da assistência, 

1695 na área da educação, 2774 na área da saúde. Marliese disse que na área da assistência social 

se inclui os grupos de convivência, acompanhamento familiar, na saúde, a musicoterapia, 

psicologia, fonoaudiologia e fisioterapia e na educação, as oficinas de apoio pedagógico, dança, 

marcenaria, informática, teatro, artes. Uma escola ao longo da vida... O mais novo tem dois anos 

e o mais velho tem 62, não tem idade mínima de ingresso e nem de saída... Marliese registrou a 

presença do Pietro, atleta paraolímpico de tênis de mesa que esteve em São Paulo representando 

a APAE e ganhou duas medalhas de bronze...A Irene, tesoureira da APAE, também fez uso da 

tribuna e disse que hoje, dia 11/12 se comemora o dia nacional das APAES. Falou do trabalho 

que complementa o atendimento das crianças na rede municipal, oficinas na parte da saúde, além 

do acolhimento dos adultos, cada vez mais procurado.... Na maioria das vezes é o único espaço 

que a pessoa frequenta ao longo da vida e do ambiente familiar. Irene disse que vai usar o espaço 

para fazer alguns esclarecimentos a comunidade referente perguntas que lhes chegaram durante a 

campanha da emenda parlamentar do deputado Maurício Macron de 1 milhão, e agradeceu os 

votos da comunidade Ivotiense, além de muitos amigos de outras cidades.... Teve uma disputa 

contra Guaraí, Antônio Prado e por fim Feliz, da qual perderam por 9.116 votos. Uma das 

perguntas foi o que a APAE iria fazer se ganhar um milhão? Porque precisam do dinheiro? Não 

trabalham somente de forma voluntária? Irene respondeu que quem trabalha de forma voluntária 

é a diretoria, além de muitos amigos e amigas que auxiliam durante os eventos. A APAE atende 

as pessoas com deficiência de forma gratuita e para isso conta com uma equipe técnica de 

profissionais especializados nas áreas da saúde, educação e assistência social e especialização na 

área da inclusão... A folha de pagamento fica na faixa de 970 mil ao ano, sendo 860 mil com 

termos de convênio e parceria com as prefeituras que atendem e a diferença que falta precisa ser 

buscada através de eventos como promoção de coxa, rifa, pedágio, brechó, ajuda de amigos que 

doam parte dos lucros de seus eventos e muita ajuda de pessoas físicas e jurídicas... A estrutura 

predial não é pequena, além de muitas taxas e custos durante o ano. A realidade de cada Estado é 

muito diferente, alguns bancam os profissionais da APAE e destinam 1 a 2% de ICMS, mas a 

maioria das APAES depende dos termos de parceria com os Municípios, ajudas da comunidade e 

emendas parlamentares. Irene citou alguns deputados no Estado que estão trabalhando em prol 

das APAES... A federação das APAES, desde o ano passado está atuando fortemente na captação 

de emendas que são recursos do orçamento da União que os deputados têm cotas para destinar... 

Irene passou para a presidente um relatório de destinação da bancada gaúcha de 18,9 milhões de 

reais para as APAES do Estado do RS... Irene disse que no início do ano conversaram com a sra. 

Maria de Lourdes, que aceitou ajudar a APAE e entregou vários ofícios na Assembleia, de onde 

vieram os 150 mil da deputada Liziane Bayer e no mês de setembro em Brasília, ela levou ofícios 

a pedido da APAE para todos os deputados da bancada gaúcha. A APAE pagou as despesas com 

recursos próprios, pois ela foi representando a APAE... Irene agradeceu ao Vereador Ivanir por 

indicar a emenda do Maurício Macron, a Vereadora Fabiani que indicou uma emenda do  

 



  
 

3 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.967 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 11 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Deputado Issur. Agradeceu em nome da APAE, ao Executivo, que no decorrer dos 44 anos tem 

repassado recursos para manutenção dos atendimentos, assim como o transporte para os 

beneficiários. Agradeceu a Casa Legislativa em sempre aprovar a liberação dos termos de 

convênio e por todo apoio às atividades da APAE... Ivanir agradeceu o trabalho da APAE que 

não é algo fácil e quem sabe das dificuldades são justamente as pessoas que estão a frente da 

entidade (Marliese, Irene). Ivanir disse que uns meses atrás estava batalhando por alguns recursos 

para a APAE, sendo que uma emenda veio e isso é gratificante... Marli comentou sobre o número 

de autistas no Município e perguntou quantos estão em atendimento na APAE. Marliese 

respondeu dizendo que são 22. Marliese disse que em torno de 22 pessoas em lista de espera, 

justamente porque o paciente não tem perfil de ter alta logo e para chamar um paciente novo é 

necessário que outro tenha alta... Marli agradeceu a presença das representantes da APAE e 

parabenizou-as pelo excelente trabalho realizado pela entidade. Marli disse que gosta de ouvir e 

falar, pois também já foi diretora e vice-diretora da APAE e é um trabalho que não pode 

terminar... Marli também parabenizou o atleta Pietro. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 88/2023 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a 

área da saúde. Esse projeto veio com pedido de urgência pelo Executivo para votá-lo com mais 

brevidade possível e pediu se todos concordam em votar o mesmo na próxima sessão. Todos 

concordaram. 

Projeto de Lei nº 89/2023 – Aprova o Calendário Municipal de Eventos para o ano de 2024. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 84/2023 – Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 

Exercício de 2024. Acontecerá a Audiência Pública antes da próxima sessão, dia 18. 

Projeto de Lei nº 85/2023 – Inclui ações no plano plurianual e na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e altera os anexos I, II, III e IV da Lei Municipal 3.428/2021 que dispõe sobe o 

plano plurianual para o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências. Ivanir fez um 

agradecimento à equipe do Prefeito que atendeu o pedido dos vereadores referente as verbas para 

os conselhos municipais, como saúde e crianças, que foi um clamamento dos conselhos e o 

pedido foi discutido na Casa e o prefeito aceitou o clamor para destinar recursos aos mesmos 

desenvolverem suas atividades. Marli falou que são 25 mil para os conselhos municipais e 350 

mil para o conselho tutelar. 

Projeto de Lei nº 86/2023 – Retifica dispositivo da Lei Municipal nº 3.541/2023, que altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano de carreira dos servidores e 

institui o respectivo quadro de cargos. 

Projeto de Lei nº 87/2023 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano 

de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
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Projeto de Lei nº 82/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1576/99, que cria o 

Conselho Municipal de Assistência Social – COMAS e o Fundo Municipal de Assistência Social 

– FMAS. 

Projeto de Lei nº 83/2023 – Prorroga as contratações por tempo determinado para a Autarquia 

Água de Ivoti autorizadas pela Lei Municipal nº 3.447/2023 de 22 de dezembro de 2021. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 78/2023 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.016/2018 que institui o 

Programa de Gestão Autônoma das escolas públicas municipais, com o objetivo de repassar 

recursos financeiros às respectivas unidades executoras, regularmente constituídas, para a 

cobertura de pequenas despesas que concorram para a melhoria do funcionamento do ensino 

municipal. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 79/2023 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.015/2015, que dispõe sobre 

a criação de cargos e salários de provimento efetivo da Autarquia Água de Ivoti e dá outras 

providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 80/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.582/2023 que concede 

incentivo financeiro à empresa Cervejaria Tupiniquim S.A. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

 Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano de Mobilidade Urbana. Aguarda a entrega do 

Projeto de inclusão do Núcleo pela empresa à Prefeitura, previsão de entrega prorrogada para o 

dia 15/12/2023. 

Projeto de Lei nº 53/2023 – Autoriza a individualização de lote e posterior concessão de direito 

real de uso (CDRU) para fins habitacionais. Continua aguardando o estudo social do CRAS e 

também o proprietário para fazer uso da tribuna. Marli disse que por várias vezes já foi solicitado 

ao CRAS e até o momento ainda não veio o retorno. Marli disse que é uma falta de consideração 

e respeito para com os Vereadores que precisam desses dados para poder votar o projeto... 

ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA – 2024: 

Chapa 01: PRESIDENTE – Volnei Renato Gross 

                  VICE-PRESIDENTE: Marli Heinle Gehm 

                   PRIMEIRO SECRETÁRIA: Marlise Maria Graff 

                   SEGUNDO SECRETÁRIO: Ivanir Gilmar Mees 

As cédulas foram distribuídas para cada Vereador fazer a votação e logo após foi feita a apuração 

que elegeu a Chapa 01 com 08 votos favoráveis contra 01 contrário, elegendo assim para o ano 

de 2023: 

PRESIDENTE: VOLNEI RENATO GROSS 

VICE-PRESIDENTE: MARLI HEINLE GEHM 

PRIMEIRA SECRETÁRIA: MARLISE MARIA GRAFF 

SEGUNDO SECRETÁRIO: IVANIR GILMAR MEES 
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Logo após foram escolhidas as comissões permanentes, que ficaram assim constituídas: 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: 

PRESIDENTE: Leonir  

RELATOR: Marli 

MEMBRO: Ivanir 

SUPLENTE: Edio 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

PRESIDENTE: Fabiani 

RELATOR: Cleiton 

MEMBRO: Marlise 

SUPLENTE: Satoshi 

Marli perguntou aos demais Vereadores se concordam em colocar todos os projetos (se não tiver 

dúvidas) em votação na próxima sessão, que é a última do ano. Os Vereadores levantaram uma 

discussão referente ao Projeto de Lei nº 53 que até o momento ainda o interessado no terreno não 

se apresentou... Marli também fez colocações com sua insatisfação do Cras não ter feito visita ao 

homem... 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: SATOSHI parabenizou a nova diretoria e desejou que o próximo 

ano seja de bastante harmonia, clareza e transparência para que a comunidade possa acompanhar 

o trabalho e se orgulhar da Casa. VOLNEI agradeceu aos colegas que votaram nele e que dará 

continuidade aos trabalhos que estão sendo realizados em harmonia para representar o povo. 

Volnei falou que a Marli irá representa-lo muitas vezes, assim como foi na época do Ivanir. O 

Vereador solicitou envio de ofício ao Executivo solicitando inclusão de duas ruas para 

asfaltamento que é a Rua Ceará (onde residem gêmeos que usam cadeiras de rodas que inclusive 

foram premiados na paraolimpíada) que ajudará na independência dessas crianças para poderem 

se locomover, e a outra é a Rua João Dilly, onde tem uma quadra para ser feita, mora uma 

cadeirante. Solicitou também que o Executivo revisasse a Lei Municipal nº 3.168/2018, referente 

às mães que trabalham no serviço público e que tem filhos especiais (O Executivo vai exigir 

atestado diário, atualmente é feito um atestado para mês todo), mas tem vezes que o profissional 

avisa encima da hora que não vai ter atendimento e aí não tem como deixar a criança sem 

acompanhante). Volnei também comentou sobre o concurso da Autarquia, onde o horário da 

prova foi alterado no dia 07/12 e a prova estava prevista para o dia 09/12, falou que a Autarquia 

sempre consegue fazer essa confusão, sendo que uma pessoa entrou com liminar contra o cargo 

de advogado sendo cancelada a prova... MARLI solicitou envio de ofício ao Executivo (acha que 

foi esquecimento) para que encaminhe até a próxima sessão, projeto com os recursos destinados 

para a APAE e a Liga (talvez tenha que ser feita extraordinária)... Marli comentou sobre os 

borrachudos e pediu que sejam tomadas providências, principalmente no interior, na localidade 

de Nova Vila, onde moradores reclamam que o bichinho já está entrando dentro de casa... Marli 

também comentou que na última sexta feira teve bastante programações e que conseguiu 

representar a Câmara em todos eles, e falou sobre o evento na EMEF Concórdia, dizendo da sua  
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felicidade e orgulho pelo trabalho que fizeram, lançando um livro com contribuição de cada 

aluno, onde teve uma sessão de autógrafos... Marli disse que a educação do Município está de 

parabéns pelos projetos realizados nas escolas... Marli registrou que após a próxima sessão 

ordinária, será realizada uma sessão solene para a entrega das Moções  de aplausos em 

homenagem ao pessoal que realizou trabalhos de salvamento durante as enchentes, que são o 

Senhor Cezar que salvou a Ivone e o Paulinho, bombeiros, brigada, Defesa Civil, Vereador 

Cleiton. Marli pediu que todos os Vereadores tirem as dúvidas referente aos projetos, para que os 

mesmos possam ser votados no dia 18/12. O Vereador Volnei pediu que assim que vier os 

projetos as APAE e Liga que sejam encaminhados para as comissões fazerem seus pareceres. 

Nada mais havendo a declarar, encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no 

dia 18 de dezembro, às 18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, 

secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada 

pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

        MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário 

 


